

# 我们家住日本

中国的家庭在外国是什么样?请看

丈夫应聘去日本教书，我们全家都去了，因为工资高，吃住问题都不大，唯，语言是个大障碍。

问题出在女儿身上，她是国内《地道战》看得多了，一到日本她便来了个“抗日运动”，拒绝学习“鬼子话”，看她每天背着书包去上学，却在课堂上编武侠小说，净是什么“大丈夫做事一人当”之类的词儿。不会汉语的日本老师却要教中国孩子学日本话，我们不知怎么个教法。原来老师自有她的绝招儿，拉出来单练，画画儿。一个单词一幅画，挺有耐心。这就，女儿也不感动，每晚回来都跟我们闹，要回国；三个月过去，竟连字母也没学会，创了外语学习的纪录。

丈夫上班，我在大学读书，一家人早饭后就各奔前程。小孩子学校中午免费管饭，我们两口中午各自在食堂混。食堂供应日本饭和西餐，紫菜汤煮的饭团子，黄酱煮的清汤，没油少盐，让人想起了困难时期，每天吃了饭就寝没吃似的，于减肥相当有益。鉴于此，回家必得自己做饭，炸酱面、葱花饼，什么中国吃什么，作夏饭的香气顺着夜色飘散开去，引来十数只野猫，引来三三两两的中国留学生。用花椒大料烧出的大块肉，用红油泼就的麻辣肚丝，被誉为家庭保留节目，不但中国人爱吃，日本人吃得更馋。

工作、生活节奏快得不能再快了，中午只有30分钟吃饭时间，干什么都得一溜小跑。最让人痛苦的是学习，我的老师武士道精神学得很透彻，动不动就搞体罚，背不出课文就得到教室后面站着。中国学生都死要面子，玩儿命地背，言不由衷。不怕武士道的只有美国人，人家很洒脱，从不记单词，上课常白瞪眼。40多岁的人站在那儿，耸肩吐舌，变换花样地进行表演，面子非且没丢，还成了班上“最可爱的人”。我每天背着一包作业回家，灯下吭吭地干，苦不堪言，每每想起当

初在陕工报当大编辑的舒服日子，便悲从心头起，有了退却念头。丈夫说：想混？回去怎么跟单位交待呀？于是，为了“有交待”只得硬着头皮拼，继而又羡慕人家谁谁拿了学位，谁谁拿了奖学金，埋怨自己吃不得苦……

女儿颈部长了个疖，到医院看了一回花了二万二千日元，去了两回我不敢让她再去了，自己来了个硬处理，三天好了。一个疖子，在日本花了两千多块人民币，谁信！丈夫牙疼，要拔牙，医生开单子二十万，他没敢拔，捂着嘴回来了。留学生们出主意赶快回国，往返机票六万日元，只要一进门就是公费医疗，回不回西安在其次，七万日元足够打发了。还好，有人送来先锋霉素，把炎症消了。

有一天检查女儿笔记，发现上面除了变形金刚就是漫画人物，我骂她太不懂事，她亦急，张嘴反击，喷出一口流利日语，她的父亲呆住了，问她，“你什么时候会说日本话啦？”她也奇怪，说我说的是日本话吗？

遂得出结论：学语言有个飞跃，小孩比大人容易。孩子很快适应了环境，跟日本丫头们绞在一起分不出彼此。日本上课时间短，假期多，旅行不断，比国内学生轻松一大截子。作父母的又暗中担心，这种样子回国能否考上高中尚是个大问题。于是又给她加了日语课程。她把中国教科书扔出好远，说：你们怎么老跟我别扭着！

唉，父母的心哪……

为了写论文，我要进行社会调查，走了一些地区，最后

来到群马县。这天，天快黑了，风很大，积雪也深，我处于前不着村后不着店的窘境。这个地区，1985年8月曾有一架波音747在这儿坠毁，520人丧生在这荒山野岭。一想到这些，我头皮便发紧，浑身直冒冷汗。猛然，看见路边有个公用电话，跑过去拨通了家里的电话，这个时候我特别想家，是丈夫接的，我故作轻松地问他现在正在干什么。丈夫说正吃热汤面呢，他又问我在哪儿，我说在群马的山里，在路边的电话亭。他似乎感到了问题的严重，问我周围有村落没有。我说风雪太大，看不见。他让我别慌，静下心来再仔细看看。我又看了一回，说山下有个房子。他说：别犹豫，趁着天还有些亮赶紧朝那房子跑。到了那里赶快往家打电话，他们在电话机前守着。这时，女儿接过电话，脆脆地说：“妈妈，加油啊！”

我撂下电话就朝那间房奔，雪埋过了小腿，一步一个趔趄，回头望，夜色已由身后沉沉地压了过来。我一边跑一边掉眼泪，自己也闹不清楚的是些什么……



传说中它就是这样  
沉沉地坠下去没有回声  
风不吹雨不洒跌跌撞撞  
岁月轮回容颜已不年轻  
彼岸渐逝远方渐近归宿  
足迹化落留下的只是曾经  
无限解释生命无谓理由  
凋落时有杆子竖成风景

**家常菜**  
**茄子夹肉**  
老五

取茄子两只，纵切为二，共四片，再斜切不穿，成百页窗状，在表皮处擦盐，放十分钟。绞肉三两，略调盐，夹入茄子切开的刀缝

中，塞满不流出为止。肉皮切成菱花状。备蒜、姜少许。将肉的四片茄子置油锅煎至两面呈淡黄色后，锅底铺蒜姜片，茄子置其上，加糖一汤匙，醋两汤匙，酱油四汤匙，水半碗淹至茄子一半，肉皮放入。大火烧开，加味精改小火焖至汤汁浓稠，肉皮入口即烂为止。

盛在盘子里的茄子夹肉呈鱼形，含之有鱼鲜味。佐酒下饭，其味极佳。此菜便宜易做，有一元多钱即可，不妨一试。

**五十元为何易出假币**  
李秀山/文 双木/图

假币为何青睐“50元”？原因有五：一是，50元票的纸质其韧性和光洁度均不如100元票和10元票；二是，不同版的50元票其图案、文字、数码的位置略有差异；三是，50元票流通一段时间后，开始变色，有的逐渐变黄，有的逐渐变黑。尤其是随着票面上油垢、污垢的增多，更见其“本色”；四是，随着人们收入的增加、社会上现金流量的增加，人们越来越感到50元票携带方便，便于保管和流通，而又往往忽视辨别其真伪；五是，50元票票面额度较大，造50元假币可获得巨额的非法之财。上述五条原因，给了不法之徒以可乘之机。每次出现的50元假币其特征不一，要辨别其真伪，关键要看纸张和版面。假币纸质差，图案不清晰。

**当心手致眼耳鼻病**  
郭振东

能随着说笑、吃东西、体位变化等运动时，外耳道受到震动，耳垢也就会被震出来。有人爱用硬物挖耳垢，易致使耳道皮肤破损，感染炎症，甚至可使耳周围的淋巴结化脓，引起败血症。有的会招致外耳炎、中耳炎、严重时破破鼓膜会成聋子。预防的办法是：耳垢过多过硬、堵塞耳道，可用3%碳酸氢钠液滴耳，每日滴4-5次，每次滴3-4滴，二天后耳垢软化即排出。如果昆虫飞进耳道，可使耳道对准灯光，诱虫飞出，若不飞出，可滴水将虫闷死，再冲洗出来。

人的非特异性免疫，鼻腔起着非常重要的作用，可阻止微生物及空气中的尘埃、因鼻粘膜比较娇嫩，掏鼻腔时粘膜易被损，细菌便趁机侵入，引起鼻前庭炎，上呼吸道感染等病，细菌还会随着血液侵入到颅内，危及生命。如果鼻腔内分泌物多，感到不舒服，可用湿毛巾轻轻清除，切勿用手挖。

**道歉**  
范红江

时下，不论在东方还是西方，也不论在发达国家，还是发展中国家，呈直线上升之势。但在号称“金元帝国”的美国，向本国公众却并不那么热衷。据美国民意调查公司最近的一项调查，高达百分之七十七的接受调查者认为，美国的奥运奖牌得主，仅占百分之二十三的接受调查者表示赞成颁发重奖。观察家们认为，看来当代美国人，对“奥运观念”越来越重视，轻金钱。

**美国公众议论奥运奖金**

最近，浙江省药品检验所派员在黄岩市、温岭县、苍南县市场共抽查人参类口服液39种42批，抽查结果令人大吃一惊——竟然都未检出人参或西洋参成分。

抽检的39种假参类口服液，其中不少是消费者经常购买的，几乎所有产品的外包装上都有溢美之词，如有的写有“采用美国等进口西洋参精制”、“优质正宗”、“高级营养药品”等字样，有的还印有优质奖章图案等。

这39种参类口服液产品包装上标明的厂家大多是吉林的，此外是辽宁、上海、南昌的，浙江省药政局已将此情况通知了辽宁、吉林、江西省卫生厅和上海市卫生局。



灰尘、风沙、飞虫、异物入眼，有人用手揉眼，眼睛出现红、肿、痛、起眼眵（屎），导致结膜炎、麦粒肿、沙眼等。有的使劲揉，结果异物嵌入角膜，引起角膜溃疡等眼疾。预防的办法关键是在任何时候绝对不能用手揉眼。可用拇指和食指撑开眼皮，滚动眼球异物会自出。

不要用硬物挖耳垢。耳垢多了，

会几，颇不以为然地摇了摇头说：“不！真的不算！这是诗圣杜甫的《春夜喜雨》：‘随风潜入夜，润物细无声。’”

李秀山说：“你这是诗圣杜甫的《春夜喜雨》：‘随风潜入夜，润物细无声。’”

范红江说：“你这是诗圣杜甫的《春夜喜雨》：‘随风潜入夜，润物细无声。’”

范红江说：“你这是诗圣杜甫的《春夜喜雨》：‘随风潜入夜，润物细无声。’”

## 西北电力建设三公司向全省人民报喜

# 我司承建的渭河电厂两台30万千瓦机组投产发电

30

### 万机组一年双投产

### 创西北电建史新纪录

我公司系国家火电安装一级施工企业。主要承担各类火力发电厂、110KV电压等级送电线路和变电设备的施工安装，具有各类火电机组成套管道的中频加热弯制能力。三十多年来，先后承建了24座大中型火电厂，特别是安装的宁夏大武口电厂国产4×10万千瓦机组和陕西渭河电厂国产2×30万千瓦机组，分别实现了一年双投产，创西北电建史新纪录。

公司下设二个分公司，一个修配厂。技术力量雄厚，各种吊装设施齐全，施工经验丰富。具有同时承建安装两座大型火电厂的实力。

地址：陕西咸阳振兴路5号  
 邮编：712021  
 电话：313283—89  
 电报：3499